

《歌唱祖国》响彻全场 中国女篮全胜夺冠

新华社德国埃森7月25日电(记者张荣锋、韦晔、季嘉东)25日,德国莱茵-鲁尔大运会女篮决赛进入最后20秒,中国队请求暂停。此时,现场响起了《歌唱祖国》的激昂旋律!

81:69!中国队领先美国队12分,计时器上只剩最后20秒。胜局已定,李笋南教练果断叫出暂停,换上替补队员,让每一位球员都能站上赛场,共享这份荣耀。在欢呼和呐喊声中,哨声响起,比分定格在81:69,中国队队员与教练紧紧相拥,激动与幸福的泪水夺眶而出。

战胜美国队后,中国队以大运会六连胜的完美表现夺冠。三场小组赛,中国队均以大比分获胜,以小组第一晋级;四分之一决赛中,她们在开局落后的局面下以75:70逆转击败日本队;半决赛更是鏖战至加时,以71:67力克波兰队闯入决赛。

本届大运会开赛前,组委会曾专门为美国男、女篮球队召开新闻发布会,足见其在赛事中的关注度。然而,美国女篮在小组赛中以71:77不敌波兰队,未能展现预期的统治力,最终仅以小组第二晋级淘汰赛。

中国队以北京师范大学女篮为班底组建,美国队以得克萨斯理工大学女篮为核心出战。本场比赛,中国队多点开花、整体发挥更加均衡,共有4人得分上双。陈玉婕15投8中,其中三分球5投3中,得到全队最高的19分;唐子婷也贡献了16分,三分球6投4中。美国队方面有3人得分上双。由于中国队中锋刘禹彤身体不适,出场时间受限,



图为7月25日,中国队球员庆祝胜利。新华社记者张帆摄

美国队前锋德约娜·加斯顿在内线形成优势,拿下全场最高的21分,组织后卫悉尼·勒夫也贡献了15分。

第一节,美国队率先发力,一度取得7分的领先。陈玉婕在节末命中压哨三分,帮助中国队以21:24紧咬比分结束首节。第二节,刘禹彤出现犯规,美国队后卫德纳·弗里茨两罚全中,将比分扩大至35:28,随后中国队打出一波7:0的反击高潮,将比分追成35平。随着后卫曹博怡两罚全中,双方以42:42战平

进入下半场。

第三节成为中国队奠定胜局的关键阶段。在46:50落后的情况下,中国队突然发力,连续命中三分球,打出12:0的得分高潮,将比分反超至58:50,一举领先8分。期间,美国队两次请求暂停,但未能有效遏制中国队的攻势,中国队以70:58的优势进入末节。末节比赛,中国队采取稳扎稳打的耗时战术,每次进攻几乎都将时间耗至最后一刻,防守端则持续施压,遏制对手反扑。双方在这一节各得11分,最终

中国队以81:69胜出。

中国队教练赵雪同赛后表示,没想到这次比赛能打得这么好,所有教练和队员都很激动,因为已提前完成了参赛目标。她说,赛前教练组就告诉队员们要尽情享受比赛,放手一搏,卸下包袱,全力展现自己的实力。

“战术上,要求队员按部就班就行,什么时候该谁承担责任,按规划好的去做,今天大家执行力都非常强。”赵雪同说,“今天队员们在场上都很果断,没有太多顾虑,这一场比上一场表现得更好。”

十五运会开、闭幕式创意方案基本完成 将呈现四大特点

新华社北京7月25日电(记者郁思辉)国新办25日举行新闻发布会,介绍第十五届全国运动会组织委员会副主任、广东省常委王曦介绍,十五运会开、闭幕式创意方案目前已基本完成。开、闭幕式将充分发挥粤港澳大湾区的资源优势,特别是科技创新引领优势,突出“体育+艺术+科技”的创新思路。

王曦透露,开、闭幕式将呈现出四大特点。首先将突出“家国情怀”。在仪式环节及文体表演中,将用创新形式和手段生动演绎中华优秀传统文化,充分体现全国元素,彰显“一国两制”实践成果,讴歌新时代新发展新成就,彰显中华民族精气神。

其次,开、闭幕式将突出“湾区魅力”,将传统非遗与现代艺术、岭南人文与现代科技、粤港澳大湾区之美与舞台演艺巧妙融合,精心创作体现大湾区融合发展与多样性的文体节目,展示独具魅力的粤语、粤剧、粤歌、粤乐。“另外,开闭幕式还将以三地运动

员代表团同时入场等形式,突出粤港澳三地联动特色。”王曦说。

三是将突出“体育之美”。王曦表示,开、闭幕式将强调“体育+艺术”,用艺术化的手段彰显体育属性,突出体育本体。如充分运用中华武术、龙狮表演、太极等传统体育元素,将中华体育精神融入开幕式入场仪式中,闭幕式上将展现群众拔河比赛等。开、闭幕式的每一个环节都将着力展现体育的运动之美、速度之美、力量之美,呈现运动员昂扬拼搏的精神风貌。

最后是突出“科技之光”。王曦介绍,开、闭幕式秉承“科技全运”“绿色低碳”理念,建立先进技术库,探索多种场景应用,将运用裸眼3D、人工智能等新技术手段,实现“技术”和“艺术”的融合,为观众呈现震撼的视觉效果。

第十五届全国运动会组织委员会副主任、国家体育总局副局长佟立新表示,第十五届全运会开、闭幕式把岭南特色、港澳特色和体育文化有机融合,将呈现中华文化底蕴与湾区科技魅力相得益彰的视觉盛宴。

十五运票价主打亲民 将打造“观赛+旅游”消费新场景

新华社北京7月25日电(记者郁思辉)记者从25日举行的国新办新闻发布会上获悉,第十五届全国运动会票务销售将秉承“惠民利民、公益优先”的普惠原则,粤港澳三地将联手打造“观赛+旅游”消费新场景。

第十五届全国运动会组织委员会副主任、广东省常委王曦在新闻发布会上介绍,本届赛事的门票定价充分考虑了惠民与公益的双重属性,热门赛事价格普遍亲民,部分赛事采取预约制,力求让更多人能够走进赛场、感受比赛、体验赛事。

王曦表示,官方票务平台将于8月上旬上线,届时公众可先完成实名制注册,查询赛事日程,提前规划观赛行程。8月下旬将根据竞赛组织的进展,分阶段分项目释放门票资源。

赛事期间,粤港澳三地还将联手打造“观赛+旅游”消费新场景。第十五届全国运动会组织委员会副主任、澳门特别行政区政府社会文化司司长柯岚透露,澳门将借助全运会平台,进一步深化文体旅资源的交汇发展,推动“赛场即景点、观赛即旅游”的融合模式,将赛事转化为深度融合文体旅的媒介。

“在保障观赛体验上,我们将善用场馆周边便捷的交通网络以及多样化的住宿和餐饮选择,相信能够满足来自各地不同观众的需求。特别是在通关方面,三地组委会正在积极争取为来澳观赛的旅客采取延长签证等便利措施。”柯岚说。

王曦表示,广东将携手港澳打造“一程多站”深度旅游产品,鼓励粤港澳旅行社联合开发“全运主题游”产品,促进赛事经济与文旅消费双向赋能。“我们将组织全省17个办赛城市推出‘一城一主题’的精品文旅线路,精心雕琢文、体、交、旅深度融合的特色产品,选取3至5家旅行社门票代理机构,推出涵盖多项赛事门票以及丰富文化配套服务的组合产品,串联起赛事场馆、城市地标、特色美食和文化体验点,让运动员和观众在观赛之余,深度感受岭南文旅风情。”

“为方便内地旅客来港观赛,组委会正积极争取内地居民赴港签证便利措施,让旅客可跟着赛事去旅游,进一步推动大湾区的体育和旅游融合发展。”第十五届全国运动会组织委员会副主任、香港特别行政区政府政务司司长陈国基介绍。

第十五届全国运动会将于11月9日至21日在广东、香港、澳门举行。

(上接第一版)不久前,中办、国办印发了《关于持续推进城市更新行动的意见》,把保护传承城市历史文化作为主要任务之一。

面向未来,要按照意见精神,扎实开展城市文化遗产资源调查,落实好“老城不能再拆”、开展文化遗产影响评价、禁止拆真建假、保护具有重要历史文化价值和体现中华历史文脉的地名等一系列要求,让文脉更久远、让岁月更绵长。

增强城市文化软实力 提升群众文化获得感

走进湖南长沙乐之书店长沙一中店,翻书声此起彼伏,读者们享受着美好的阅读时光。长沙市民章学辉是书店的常客,“这里环境优美且中学生多,阅读氛围特别好。”章学辉说。

迥异于书店的传统面孔,乐之书店不再是单一的售书场地,而是蝶变为集阅读学习、文化交流、创意

生活于一体的城市文化新空间。

精神文明建设归根到底是人的建设。培育城市文明,中央城市工作会议提出“加强城市文化软实力建设”,其成效也体现在人民精神生活的丰盈上,检验于群众文化获得感的提升中。

广东东莞市文化馆搭建起总分馆体系,线上1000多种文化产品由群众点单、政府买单;北京“美后肆时”四合院年均举办600多场文化活动……文化服务正深入城市肌理、来到群众身边。

中国交响乐团连续十几年走进重庆南岸区开展“艺术为民”帮扶活动,中央歌剧院赴四川凉山州开展文艺培训……文化惠民举措将“送文化”与“种文化”有机结合。

火爆出圈、彰显城市文化的“苏超”,增添城市艺术气质的哈尔滨“阳台音乐会”……越来越多优质品牌文化活动提升市民的文化品位。

“建立优质文化资源直达基层机制”,这是党的二十届三中全会《决定》作出的重大部署,成为增强城市文化软实力、提升群众文化获得感的题中应有之义。

提升市民素质 形成文明风尚

甘肃省定西市渭源县商业街,火锅店店主马有利忙里忙外,心情却十分轻松:“大家吃得好,也不浪费,一晚上厨余垃圾只盛了几个小盆,服务员很快就收拾好了。”

环顾店内,“一米一粟得之不易,光盘行动从我做起”等条幅格外醒目。节约新“食尚”正深刻影响着大众生活,成为餐饮经营者和消费者的共识。

米粒虽小,照见市民的文明素质,映射当代中国的文明风尚。

此次中央城市工作会议把“提高市民文明素质”纳入到城市工作部署之中。文明素质是人的内在修养,如何培育提升?

习近平总书记曾指出,文明素质培养和提升需要一个长期过程,但也要从一些小事抓起,持之以恒,久久为功。

广西南宁在公共文化场所和旅游景区等加大宣传力度,在游客心中播撒“文明种子”;河北石家庄开展文明养犬主题宣传活动,进一步规范养犬行为;内蒙古呼和浩特打造“青城有礼”品牌,持续开展市民文明素质提升专项行动……

现今,触碰文物、乱涂鴉等行为逐渐减少,文明旅游不再停留在口号;车辆礼让行人成为共识,交通文明助力平安出行;上网时,人们更加理性,亿万网民的精神家园愈加清明。

要加强市民文明素质教育引导,以深入开展文明城市等精神文明创建活动为抓手,引导大家从我做起,从小事做起,不断提升个人修养,在落细、落小、落实中内化为市民日用不觉的文明习惯,外化为城市可观可感的文明图景。

(新华社北京7月24日电)

拉萨市应急管理局关于规范管理氧气生产经营许可有关事项的公告(征求意见稿)

拉萨市应急管理局关于《规范管理氧气生产经营许可有关事项的公告(征求意见稿)》公开征求意见的通知

按照《危险化学品经营许可证管理办法》(原安监总局令55号)、《西藏自治区医用氧经营企业(批发)验收标准》和《液氧“一件事”全链条安全管理措施》(藏安委办〔2025〕6号)的规定,规范管理[压缩的或液化的]生产经营许可和安全管理,拉萨市应急管理局起草了《关于规范管理氧气生产经营许可有关事项的公告(征求意见稿)》,现向社会公开征求意见。有关单位和公众可通过以下途径和方式反馈意见:

- 电子邮箱:lsyjykk@126.com
- 通信地址:拉萨市城关区江苏大道69号,拉萨市应急管理局,6958962;邮政编码:850000

意见反馈截止时间2025年8月1日

为规范管理[压缩的或液化的]生产经营许可和安全管理,保障我市人民群众用氧需求及安全,按照《危险化学品经营许可证管理办法》(原安监总局令55号)、《西藏自治区医用氧经营企业(批发)验收标准》和《液氧“一件事”全链条安全管理措施》(藏安委办〔2025〕6号)的规定,氧[压缩的或液化的]生产经营单位应当办理危险化学品相关许可证。现将有关事项公告如下:

一、氧气生产企业

新建、改建、扩建氧气的生产建设单位应当经过经济和信息化、应急管理部门组织的安全风险评估、论证,同时严格按照《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国消防法》、《危险化学品安全管理条例》、《西藏自治区安全生产条例》、《危险化学品建设项目安全监督管理办法》(2015

修正)、《危险化学品生产建设项目安全风险防控指南(试行)》的规定,履行危险化学品建设项目安全设施“三同时”手续,并取得危险化学品安全生产许可证,氧气生产建设项目由自治区应急管理厅负责安全审核、颁发许可证书。

二、氧气批发经营企业

新建、改建、扩建氧气的储存批发经营企业应当按照《危险化学品建设项目安全监督管理办法》(2015修正)履行危险化学品建设项目安全设施“三同时”手续,氧气储存批发经营企业其设计和建设应当符合《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国消防法》、《氧气站设计规范》(GB 50030-2013)、《石油化工企业设计防火标准》(GB 50160-2018)、《建筑设计防火规范》(GB 50016-2014<2018年版>)、

《危险化学品仓库储存通则》(GB 15603-2022)、《危险化学品经营企业安全技术基本要求》(GB 18265-2019)、《西藏自治区民用供氧工程设计标准》(DJB 540004-2018)、《西藏自治区民用供氧工程施工及验收规范》(DJB 540005-2018)、《西藏自治区医用氧批发企业验收标准》等相关国家标准、行业标准、地方标准的规定;氧气储存批发企业应当按照《危险化学品经营许可证管理办法》(原安监总局令55号)规定取得危险化学品经营许可证。

已建成且需继续从事氧气储存批发经营的企业,应当按照前款规定,申请危险化学品经营许可证。氧气储存批发经营企业建设项目由市级应急管理局负责安全审查、颁证工作;按照《液氧“一件事”全链条安全管理措施》的要求,涉及重大危险源的液氧建设项目由自治区应急管理厅负责安全审查和安全设施竣工验收工作。

三、氧气零售经营店

氧气零售经营店营业场所面积不小于60㎡;单件质量小于50KG或容积小于50L,其存放总质量不得超过1T,且营业场所内的危险化学品的量与《危险化学品重大危险源辨识》(GB 18218-2018)中所规定的临界量的比值之和应不大于0.3。

氧气零售经营店选址、建设要求、安全设施应当符合《中华人民共和国安全生产法》、《中华人民共和国消防法》、《危险化学品经营企业安全技术基本要求》(GB 18265-2019)、《建筑设计防火规范》(GB 50016-2014<2018年版>)、《危险化学品仓库储存通则》(GB 15603-2022)等安全技术规范。

按照《危险化学品经营许可证管理办法》

第六条、第八条规定,氧气零售经营店应委托具备相应资质的安全评价机构进行安全现状评价,编制符合国家规定危险化学品事故应急预案,并配备必要的应急救援器材、设备;有健全的安全生产规章制度和岗位操作规程;企业主要负责人和安全生产管理人员具备与本企业危险化学品经营活动相适应的安全生产知识和管理能力,经专门的安全生产培训和安全生产监督管理部门考核合格,取得相应安全资格证书;特种作业人员经专门的安全作业培训,取得特种作业操作证书;其他从业人员依照有关规定经安全生产教育和专业技能培训合格;与供应方签订的供货合同,与运输单位签订的运输合同,提供供货和运输单位的资质证明文件;并申请取得《危险化学品经营许可证》。

已建成且需继续从事氧气零售经营店应当按照上述规定,申请危险化学品经营许可证。对不符合技术规范要求经营店将引导其有序退出,对拒不整改或整改不达标的,坚决予以关停。

四、氧气使用单位

氧[压缩的或液化的]使用单位(非盈利性的各级行政事业单位、医疗机构、公共服务机构以及企业自用等)应当按照《危险化学品建设项目安全监督管理办法》,委托有相应资质设计单位和评价机构进行安全设施设计和安全设施竣工验收评价并自行组织审查和验收,资料存档备查;液氧使用单位要根据使用的危险性以及使用量和使用方式,建立健全液氧使用安全管理规章制度和安全操作规程,保证液氧的安全使用;要建立健全安全管理机构,至少2名人员负责液氧日常使用管理。

已建成且需继续使用氧气单位应当按照上述规定,进行安全设施设计和安全设施竣工验收评价,加强安全管理,落实安全措施。

五、监督管理

2026年开始市、县应急管理局将专项监督检查氧气生产、储存、经营、使用单位的项目“三同时”履行情况和危险化学品安全生产、经营许可证持证情况;未履行危险化学品相关手续或未持有危险化学品相关许可证的按照《中华人民共和国安全生产法》、《危险化学品安全管理条例》、《危险化学品安全生产许可证管理办法》、《危险化学品经营许可证管理办法》等相关规定依法予以查处。

六、其他要求

氧气生产、经营、储存、使用单位应当自本通告印发之日起至2025年12月31日前完成危险化学品建设项目“三同时”手续补充和危险化学品经营许可证申请工作。

医用氧还应当遵循《西藏自治区药品监督管理局关于规范医用氧生产经营许可管理有关事项的通知》相关规定,并办理药品相关许可证。

七、释义

氧气是指列入《危险化学品名录》(2015版)、按照危险化学品管理的氧[压缩的或液化的]。危险化学品重大危险源是指长期地或临时地生产、储存、使用和经营危险化学品,且危险化学品的数量等于或超过临界量的单元(氧[压缩的或液化的]按照《危险化学品重大危险源辨识》(GB 18218-2018)临界量为200T);单元是指涉及危险化学品的生产、储存装置、设施或场所,分为生产单元和储存单元。